



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年7月8日
星期三 今日8版
农历庚子年五月十八 第11481期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

强化党建统领 推进双基工作

支部建在楼上

——任城区开启商务楼宇驻地联建新模式

■本报通讯员 范培信 谢瑞阳

运河城、贵和购物广场、海能电商园、商动力电商园……目前，一座座拔地而起、鳞次栉比的商务楼宇已经成为任城区的靓丽“风景线”，这些商务楼宇是经济发展最活跃之地，也是新经济组织、科技企业和各类人才最集中的场所，已然成为“竖起来的社区”。立足辖区内商务楼宇众多、小微企业聚集的实际，任城区探索驻地街道与商务楼宇组建联合党组织模式，着力做好“驻地联建”区域化党建文章，扩大了党的组织和工作覆盖。

针对有的商务楼宇内小微企业多、党员少、人员流动性强的特点，将楼宇内散布在不同单位的党员统一组织起来，以楼宇为区域建立党组织。早桥街道党工委依托运河城商业摩尔成立运河城党委，把近300家商户的

70名党员纳入组织管理，统一开展组织活动和教育培训。针对楼宇入驻企业党组织普遍规模较小、作用发挥受限等实际情况，将楼宇内已有党组织统一组织、管理起来，建立商务楼宇联合党委。发挥商务楼宇产权单位、物业公司在服务、管理入驻企业等方面的优势，依托它们组建商务楼宇党组织。古槐街道党工委依托嘉诚劳务服务公司成立济宁泡宝产业园党委，充分发挥公司党总支作为全国先进基层党组织的示范效应。目前，全区共组建商务楼宇党组织29个，吸纳非公有制企业和社会组织135个。

建立“1+1”党建指导员制度，即驻地街道党工委为每个商务楼宇选派1名街道党工委班子成员担任党建指导员，通过定期召集楼宇党组织座谈会、进楼走访等形式，帮助企业建章立制、落实经费，正常开展组织活动。建立“3+X”党建工作制度，“3”即楼宇党组

织、企业党支部、兴趣小组三级管理模式；“X”即“微信公众号”“党员课堂”“党员微心愿”等若干交流平台。建立党组织和党员所在企业“双向评价”制度，楼宇党组织将党员参加组织生活、学习培训、志愿服务的表现情况，定期向党员所在企业党支部通报；企业党支部将党员工作业绩、现实表现定期向楼宇党组织报告，由楼宇党组织进行量化计分，每季度公示赋分情况，结果作为年底评先评优的重要依据。

充分发挥商务楼宇党组织的政治核心作用，凝聚各方力量，丰富服务项目，促进企业发展。实行“三优三推”工作法，模范员工优先推荐为入党积极分子，优秀党员优先推荐为企管人员，优秀党员企管优先推荐为“两代表一委员”，把党建工作嵌入企业管理、人才培养的全过程。探索“登门服务”新模式，经常邀请工商、金融、税务等联建单位上门服

务，定期组织银企对接、法律援助、财务培训等活动，近两年来帮助楼宇企业解决发展难题300余个。实施“先锋领航”行动，在全区商务楼宇设立“党员责任区”51处、“党员示范岗”90个、“党员先锋岗”856个，通过党员带动激发了职工干劲。

重视服务阵地建设，由驻地街道党工委优化整合商务楼宇物业和企业场地资源，精心打造党群服务中心。目前全区在建和拟建商务楼宇党群服务中心16处，其中有三处1500平方米的党群服务中心已经投入使用。发动楼宇党组织建立“书记工作室”，开展心理疏导、困难救助、温情服务等，打造了“文云波工作室”等11个典型，叫响了“有困难找书记”的党建服务品牌。同时，在商务楼宇建立工会、团委、妇联、行业协会、兴趣小组等配套组织，为党员和职工提供全方位服务。

我市开启高考“护航”模式

本报济宁7月7日讯(记者 张彦彦)今天，全国高考拉开帷幕。为全力护航高考，市公安局交警支队突出抓好“人、车、路”安全管理，做好“绿丝带”送考及考场周边交通环境的保障，对接送考生的车辆进行全面细致排查，确保安全，为广大考生及家长营造一个安全、有序的交通环境。

高考期间，济宁交警将为广大考生和工作人员开辟“高考绿色通道”，在确保安全的前提下，对参加高考、中考的学生和工作人员乘坐车辆优先放行；每个考点配备“绿丝带”应急处置警用摩托车，指定专人随时待命，处置应急事件，紧急情况下提供警车带路护送、警车转送等帮助。对于考点及周边道路，进行全面检查，科学规划设置机动车临时停车点和非机动车临时停放场地，设置“前方高考，禁止鸣笛”提示牌和固定执勤岗，对考点附近的易堵路段，提前采取交通分流措施，全力确保悬挂“绿丝带”接送考生车辆的安全、畅通。

高考花絮

一包“大白兔”帮了考生忙

■本报通讯员 刘健

7月7日上午7时许，济宁交警北湖大队民警正在济宁一中考点附近维护交通秩序。突然，一名考生走到了执勤民警面前。“阿姨，我有点低血糖，有点不舒服……”考生脸色苍白、满头大汗，着急地向民警求助道。执勤民警得知情况后，一边安抚考生的同时，立即安排铁骑队员，前往附近商铺购买糖块。几分钟后，“飞驰”而返的民警将一包大白兔奶糖送到了考生手中……考生吃下牛奶糖体力逐渐恢复，身体情况好转，顺利进入考场。

女孩坐轮椅高考 交警助一臂之力

■本报通讯员 刘健

7月7日上午8时15分左右，邹城市交警大队执勤民警正在邹城市新一中南校考点维护交通秩序。突然，一名坐着轮椅的“特殊考生”吸引了民警的注意。由于家长不能进入考点，只见这位考生用双手推着轮椅艰难地往考点走。民警二话不说，一路小跑到考生旁边，推着轮椅，帮助考生参加体温检测，将考生一路护送至考场才放心离开。

据考生家长介绍，考试前一个多月考生由于不幸发生交通事故，导致腿部骨折，所以不得不坐着轮椅参加高考，家长激动地向民警表示：“太感谢你们了，我们担心了好多天，还好有你们……”



开考啦！

7月7日，在育才中学考点，老师与考生一起击掌，为高考加油助威。

当日，2020年高考拉开帷幕。
■记者 杨国庆 摄

我市全力保障高考无线电安全

本报济宁讯(记者 张彦彦)为全力保障高考无线电安全，市工业和信息化局成立工作专班，加强与教育、公安等相关部门沟通协调，形成“考前及时协调、统一部署，考中联防联控、快速处置”的工作模式。

市工信局积极会同教育、市场监管、公安等部门，开展净化考试环境严厉打击考试作弊违法犯罪活动专

项行动，对全市无线电发射设备生产、销售市场进行现场排查，建立工作台账，依法查处生产、销售未经型号核准的无线电发射设备等违法行为，重点排查专门用于考试作弊的非法无线电发射设备，严厉打击各类涉考违法犯罪活动，维护市场秩序，消除源头隐患。

据了解，市工信局将全体技术人

员分成三组，深入各县(市、区)所有考点，采用固定监测站、移动监测车和便携式监测设备综合开展电磁环境监测，扎实做好频谱模板储备工作，及时发现查处不明信号，净化考场周边电磁环境，为考试期间的信号比对奠定坚实的基础。积极协调移动、联通、电信三大运营商，高考期间调低考点周边通信基站发射功率。

夜查噪声污染，中高考静音模式开启

■本报记者 张彦彦 李姣

2020年中高考来临，为了给广大考生创造一个良好的学习、生活、考试环境，市城市管理局多部门联动加强噪声管理，对在建工地进行夜间检查。

7月5日夜间，记者跟随市城市管理局规划监察支队来到位于王母阁路、京杭路、青莲路的四处在建工地进行夜间检查，执法人员现场向工地负责人宣传静音护考，并对工地现场检查。“为了让咱们考生能够

安心学习，顺利考试，我们一定全力支持，保证不制造噪音。”工地负责人向记者说道。

据了解，中高考期间禁止城市建成区建筑施工工地夜间(12时至14时)、夜间(22时至次日凌晨6时)施工。考试期间考场周围建筑施工工地昼夜禁止施工。特殊情况确需夜间连续施工作业的重点工程和建设项目，必须报经县级生态环境部门办理审批手续。商店、饭店、文化娱乐场所应采取有效防治环境噪声污染措施，使其边界噪声不得超过规定标

准。禁止在商业经营活动中使用高音喇叭或采取其他发出噪声的方法招揽顾客；禁止使用车载高音喇叭巡回播放；禁止在广场舞、徒步团等文体活动中使用高音喇叭，禁止开展产生噪声的健身活动；禁止各类流动商贩沿街叫卖。

高考中考期间将组织执法人员昼夜巡查，设立举报电话，市民如发现以上违规行为，可拨打举报电话。

市城市管理局服务热线：2612319
市生态环境局服务热线：12369

济宁银行荣登“全球银行1000强”第727位

在7月1日最新公布的《银行家》杂志(The Banker)“2020年全球银行1000强”榜单上，济宁银行排名第727位，较2019年度上升120位，较2017年度首次上榜上升171位。这也是济宁银行继6月10日主体评级上调为AA+之后，获得的又一殊荣。

英国《银行家》杂志是隶属于英国《金融时报》报业集团的权威性金融杂志。自1970年以来，《银行家》杂志综合不同国家和地区的银行资本实力、经营规模、盈利能力和经营效率等情况，连续发布全球银行1000强榜单，被视为衡量全球银行综合实力的评价基准，成为反映全球银行业发展变化趋势的重要窗口。

济宁银行在“全球银行1000强”榜单上

的排名逐年上升，反映出其资本实力、资产质量、经营业绩和治理能力得到专业机构的高度认可。近年来，济宁银行坚持稳健审慎的经营策略，资产质量持续向好，不良贷款率持续低于全国及全省、全市平均水平。截至2020年6月末，资产总额1090.13亿元、同比增长21.74%，存款余额861.14亿元、同比增长27.74%，贷款余额619.88亿元、同比增长26.34%，不良贷款率1.45%、较年初下降0.11%，入库税金4.58亿元、同比增长53.61%，各项经营指标增幅稳居全省城商行前列。

回归本源，深耕当地：践行高质量内涵式发展理念。面对经济新常态，济宁银行把握高质量发展内在要求，坚持把服务实体经济

作为首要任务，把防范化解金融风险作为永恒主题，把科技赋能作为内生动力，摒弃速度、规模情结，从传统的粗放型经营模式，向内涵集约式的轻型发展模式转变，实现质量、规模、效益协调发展。2019年末，资产总额突破千亿元，与2016年转型之初相比，资产总额复合增长80.23%、存款余额复合增长83.23%、贷款余额复合增长98.73%、经营利润复合增长117.16%、实现税金复合增长172.5%。

战略引领，科技赋能：打造区域领先的数字化精品银行。济宁银行顺应互联网信息技术发展新趋势和客户价值创造新需求，坚持把“数字化转型”作为全行发展的第一战略，以数字化运营、数字化管理为转型发展主攻

方向，以壮大资产规模、优化资产质量、提升服务水平为发展目标，充分运用大数据、人工智能、区块链等新技术，优化公司治理、提升运营能力、强化风险防控，资产规模实现稳步增长，资产质量进入全省城商行第一方阵。

不忘初心，牢记使命：创造最具价值中小银行。济宁银行坚持社会责任履职和商业可持续发展的有机融合，服务实体经济，深化普惠金融，践行绿色金融，努力为社会、环境、社会和治理作出更大贡献，受到地方政府、监管部门和社会公众的充分肯定，获评《金融时报》“2019年度最具竞争力中小银行”、《和讯网》“2019年度金融科技新银行”等重大奖项，在济宁市31家银行业金融机构综合评价中荣获第一名。(丁童 王帅)

范华平在我市检查防汛和高考安保工作

林红玉陪同

本报济宁7月7日讯(记者 郝明雷)今天，副省长、省公安厅厅长范华平在我市督导检查防汛救灾和高考安保工作，对做好相关工作提出要求。市委副书记、代市长林红玉陪同。

范华平首先视察了黄河路那里险工和生产堤雷口险工，听取防汛工作汇报，详细了解黄河梁山段当前流量、防汛设施运行及各项工程建设、运行情况，实地检查黄河大堤和河道整治工程，亲切看望慰问在堤坝上值守的防汛值守人员。他指出，当前黄河梁山段流量增大，相关部门要协同配合，集中人员力量，昼夜坚守堤坝，不间断进行巡查和水文监测，一旦出现险情第一时间上报处置，确保万无一失。在曲阜尼山水库，范华平听取了水库防汛措施落实和历年汛情，实地察看了水库蓄水情况，检查了物料仓库，要求水库负责同志在加强防汛防洪的同时，综合利用好水资源，切实发挥好水库的防汛、生态、景观效益。

范华平强调，今年我省防汛形势十分严峻，任务十分艰巨。各级各部门要坚持人民至上、生命至上的理念，增强防汛抗灾的思想准备和工作准备，宁可十防九空，不可失防万一。要坚持问题导向，突出矿山、黄河险工、南四湖、头顶库、化工园区、医院、学校等重点部位，全面排查隐患问题，全力抓好问题整改，确保出现紧急情况及时撤离群众。要备足防汛物资，加强仓库管理，定期更新备用物资，保证设备物资随时调出有效使用。要细化危化品应急预案，统筹调度应急物资，强化应急演练，所有工作实行清单化、手册化，使每位人员熟知工作流程，精准规范操作，确保各项措施不折不扣落到实处。

范华平实地察看了曲阜附中高考考点安保工作，检查公安执勤服务站临时身份证办理等工作，详细了解高考期间道路交通保障、警力部署情况，以及维护考点周边秩序、应急处置等各项措施落实情况，慰问安保执勤民警，要求公安机关以平安高考、公平高考为工作目标，扎实做好各项安保措施，维护良好的社会治安、交通秩序，全力为考生搞好服务、创造良好的考试环境。

副市长、市公安局局长李海洋，市政府秘书长薛超文参加活动。

市政协开展脱贫攻坚专题监督性特别视察委员走访贫困户活动

本报济宁讯(记者 徐斐)根据市委工作部署和市政协工作安排，为助力全面高质量打赢脱贫攻坚战，6月24日至30日，市政协组织市县两级政协委员开展市政协脱贫攻坚专题监督性特别视察委员走访贫困户活动。市政协主席张继民，副主席郭洪敏、李良品、陈希忠、倪丽君、王建华、班博、李克学，秘书长张言申等参加集中走访。

本次活动共组织市、县两级政协委员2543人参加，走访已脱贫继续享受政策的贫困户14247户，对他们的基本生活情况、个人卫生习惯、家居环境、住房情况、吃水情况、重度残疾人家庭无障碍改造等情况等进行重点察看，详细了解记录有关情况，认真询问贫困户对扶贫工作是否满意，面对面传递党和政府对特殊困难群众的关怀。委员们针对走访中发现的问题提出了改进意见建议。

张继民要求，全市政协要聚力推动市委脱贫攻坚重点政策措施落地落好，瞄准现行标准下全市脱贫、稳定实现“两不愁、三保障”，推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，更大力度组织开展专项调研、建言献策、特别视察监督，为打赢脱贫攻坚战积极贡献政协方案。要进一步贴近农村基层群众做好党和政府为民服务举措的宣传，把党对困难群众的关怀和温暖传导到贫困户的心坎上，汇聚起高质量完成脱贫攻坚目标任务智慧和力量，全面增强人民群众的获得感、安全感、幸福感和满意度。

创城进行时

安全教育不放假 织牢防溺水保护网

■本报记者 鲍童 本报通讯员 孙晓 郝隆

炎炎夏日，伴随着即将来临的暑假，海边、河边似乎就成了避暑、清凉的不二选择，同时也给学生们安全带来了些许隐患。为切实做好预防青少年溺水工作，防止意外发生，增强青少年的安全意识，提高安全防范能力，我市部分单位、志愿者服务组织相继开展了防溺水宣传活动，走进校园课堂，讲解防溺水相关知识，确保同学们度过一个安全、快乐的暑期时光。

日前，济宁市运河义工服务协会带领五防讲师们前往汶上县康驿镇石塘小学、济宁市霍家街小学，为学生们开展一堂趣味而又生动的防溺水安全课。讲师们从溺水的新闻讲起，充分调动起孩子们的积极性，让大家对溺水的危害有初步的了解。随后，讲师通过图片展示，告诉孩子们水边、池塘的危险性，以及室内泳池也同样存在安全隐患，如下水道、漏电危险等。所以，下水游泳一定要在大人的陪同下。随后讲师通过播放视频，教给孩子们如何在自救，并让同学们现场演示加深记忆。

在任城区早桥街道津浦街社区，社区联合区红十字会，走进济宁市第十八中学开展急救知识讲座进校园活动。(下转2版)